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Sevgili Ogrenciler,

Hepiniz hedeflerinize ulasmak igin sinavlara giriyorsunuz. Bu sinavlara hazirlik streci
uzun, yorucu ve sabir isteyen bir yolculuk. HIZ ve RENK YAYINCILIK olarak bu uzun yolculuk-
ta sizlerin destekgisi ve rehberi olmay! bir gérev bilmekteyiz. Bu anlayisla hazirladigimiz soru
bankalarimizla sinavlara hazirlik slrecinde basarinizi daha yukarilara tasimak ve istediginiz

hedefe sizleri ulagtirabilmek temel amacimizdir.

PROBLEMLER SORU BANKASI, 6grencilerimizi, OSYM tarafindan hazirlanan tim si-
navlara ve OSYM soru tiplerine adapte edebilme diisiincesiyle olusturulmus essiz bir yardim-
cidir. Ayrica “Basamakl Zaman Yoénetimi’ne gére kurgulanan testler zaman yénetimi konusun-

da da sizlere 6nemli bir kazanim saglayacaktir.
Kitabimizdaki;

e “MAVITESTLER, ilgili konunun en (ist diizeyde kavranmasini amaclamaktadir. Her
Unitenin baginda bulunan bu testleri dikkatle ¢6zmeniz ve bu testlerde kagirdiginiz sorulardan
hareketle eksiklerinizi tespit ederek konu tekrari yapmaniz, konuyu daha iyi kavramanizi sag-

layacaktir.

e “KIRMIZI TESTLER”, konunun pekistiriimesinde ve égrenilenlerin kalici olmasinda

6nemli rol Ustlenmektedir. Bu testler sayesinde bilgileriniz daha da saglamlasacaktir.

o », OSYM sorularina uyum saglamanizda size rehber olacak

testlerdir.

OSYM sinav sorulari paralelinde, 6zgiin sorulardan olusan bu testler ile sinav sorularini

daha kolay analiz edebilecek ve sinavlara gergek anlamda hazir olacaksiniz.

Titiz bir ¢calismanin Urlini olan PROBLEMLER SORU BANKAMIZ, MEB’in mufredat

programiyla ve OSYM’nin soru tarzlariyla birebir uyumludur.

Kitabin hazirlanmasinda buyiuk emekleri gecen yazarlannmiz Sayin Selguk OTKUN,
Veysel OZCELIK ve Davut BOZDAG'a; kitaptaki sorular titizlikle inceleyen redak-
te ekibimizin degerli Uyeleri: Blnyamin BAYRAKTUTAR, Onur OZTURK, Dervis Meh-
met YUKSELEN, ismail GELIK, Seda KOCA ve Mehmet TASYOL'a, editérimiz Nuri
SOYUDURU'ya ve dizgi ve tasarim uzmanimiz Ragit SAVAS'a tesekkir ederiz.

Basarilariniza Hiz ve Renk katabilmek dilegiyle...

HIZ VE RENK YAYINCILIK
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3. iginde bir miktar su bulunan A ve B kaplarinin agirliklari 21. D -
. . . . Dairesel bir parkurda hep ayni yénde sabit hizla hareket
1. Beyza; mutfak tartisiyla bir su bardagini &nce bos bir agagidaki tartilarda verilmistir. eden bir arag; A noktasindan harekete basladiktan dan baglayarak sekildeki parkur etrafinda tur atmaktadir
sekilde, ardindan tamamen suyla dolu ve son olarak da A

iginde bir miktar suyla tartiyor. Asagida bu tartma

Bisiklet yariglarina hazirlik yapan bir bisikletli A noktasin-

* 3 dakika sonra B noktasindan 3. kez,

islemlerinin gram tiriinden sonuglar gésterilmisgtir. l | —_ * 8dakika sonra B noktasindan 7. kez
gegiyor.
Buna gére, bu arag A noktasindan harekete
i —-C L] basladiktan kag saniye sonra B noktasindan ilk kez
gecmistir?
Buna gére, son tartma isleminde bardagin kagta A kabindaki suyun % i alinip B kabina bosaltildiginda A) 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 50
kagi doludur? tartilardaki durum asagida verilmistir.
1 2 3 4 5 _— -
Nz By O b7 By ' [
Bu bisikletli, B noktasindan ilk kez 12 dakika sonra, ikinci
kez 48 dakika sonra gecmistir. C noktasindan ise ilk kez
—o] — 20 dakika sonra gegmistir.
- = = = Buna gore, sabit hizla yoluna devam eden bu bisik-
letli A noktasindan hareketinden kac¢ dakika sonra
Ardindan B kabindaki suyun % G alinip A kabina bosaltil- C noktasindan ugctincii kez gecer?
diginda tartilardaki durum asagida verilmistir. A)92 B) 84 C)64 D) 56 E) 52

Buna gére, A kabinin bos ag I B kabinin bos
agirhgindan ka¢ kg fazladir?
A1 B)15 C)2 D)2,5 E)3

ONCE BIZ SORDUK

‘ 20
éSYM
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i i i i i dail - 1. apozitif tam sayi olmak tizere
7. Bir apartmanin ardigik numarali her iki kati arasinda esit 2. B_" kaf'"_d? iki daire bulunan bir rezidanstaki daireler ge 17. n bir dogal sayi olmak tizere, P v
sayida merdiven basamag bulunmaktadir. Bu kildeki gibi en alt kattan baglanarak numaralandinimigtir. | “ygh
apartmanin farkli katlarinda oturan Arif, Berk ve Can’in Jo7-22 -
Katlarla ilgili il jir. 3
« Arifin oturdugu kat ile Berk'in oturdugu kat dogal sayisinin rakamlari toplami 44'tar. olarak tanimlaniyor.
arasindaki toplam basamak sayisi tektir. Buna gére, n kagtir? Buna gére,
« Berk'in oturdugu kat ile Can’in oturdugu kat A) 13 B) 14 c)15 D) 16 E) 17
arasindaki toplam basamak sayisi gifttir.
Buna gére Arif, Berk ve Can’in oturduklan katlarin 5 5
numaralan agagidakilerden hangisi olabilir? ? g

_Arif . _Berk  _Can_

A) 3 4 5 Bu rezidanstan Ahmet, Buse, Cenk ve Deniz birer daire m. 3 =1 + 2 + ... + 8

satin almigtir. N
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Denizin dairelerinin numaralari ift sayidir. A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yanizlll

C) 5 7 6
«  Ahmet ve Buse'nin daire numaralarinin farki 6, Cenk D)lvell E)llvelll

B) 4 6 3 *  Ahmet ve Buse'nin dairelerinin numaralari tek, Cenk ve

D) 6 3 4 ve Deniz'in daire numaralarinin farki 4 tir.

*  Ahmet ve Cenk'in daireleri ayni kattadir.
E) 8 5 7 Deniz'in dai i gi deger-
lerin toplami 56 olduguna gére, Buse'nin dairesi-
nin numarasi en az kactir?

A) 19 B)21  C)23 D)25 E)27



24. Dogum giint partisinde ikram edilecek soguk ve sicak

icecekler igin bir organizasyon firmasi ile anlasan Seda,
davetlilerin; % 52'si ile % 60'1 arasindaki bir kismin
soguk, % 67’si ile % 72’si arasindaki bir kismin sicak
icecek alacagini ve en fazla % 4’tntn higbir igecek
almayacagini tahmin ettigini belirterek firmaya gerekli
hazirliklari yapmalarini sdyler.

Seda’nin tahminine gére, hem soguk bir igecek hem
de sicak bir igecek alacak olan davetlilerin sayisinin
toplam davetli sayisina orani hangi iki yiizdelik
deger arasindadir?

A)%15-%24 B)%16-%33 C)%19-% 36

D) % 22 - % 30 E) % 24 - % 29

1. Buytk bir perakende

“~

TYT MATEMATIK SORU BANKASI

da 556 adet p
. Bu mag

en gok %62 si 38-45 yas araligindadir.

Buna gdre, magaza calisanlarinin en ¢ok kac tanesi

38-45 yas araliginda kadin personeldir?

A)191 B)192 C)193 D) 194 E) 195

202

-
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i kadin personel sayisi
tim calisanlarin en gok %56 sidir. Kadin personellerin

33.
- 180 cm 90 em m

Sekil 1 Sekil 2

Dogrusal bir parga ve zemine dik olacak bigimde

bu pargaya irilen bir destegdin olust esit
kollu olmayan bir tahterevalli yapiimistir. Dz bir zemine
yerlestirilen bu tahterevallinin sol ucu Sekil 1'deki gibi
yere degdiginde sag ucunun yerden yiksekligi 180 cm
oluyor. Tahterevallinin sag ucu $ekil 2'deki gibi yere
degdiginde ise sol ucunun yerden yiiksekligi 90 cm
oluyor.

Buna gére,

uzunlugu kag cm’dir?
A) 45

B) 54 C)60 D) 75 E) 81

Iki ucundan zemine sabitlenmis olan bir lastik, tam
ortasindan tutulup zemine dik bir bigimde yukari dogru
gekilip uzatihyor. Lastik zeminden x birim yukari
gekildiginde olugan agi 120°, bu durumdan y birim daha
yukan cekildiginde olusan agi 90° ve son olarak ikinci
durumdan z birim daha yukan gekildiginde olusan aci
60°olmaktadir.

Buna gore x, y ve z degerlerinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?
Ax<y<z By<x<z Cy<z<x

D)z<x<y E)z<y<x

‘OSYM
ﬁ

37. Kenarlar en az 4 metre olan dikdértgen bigimindeki bir
arsaya inga edilecek olan bir yap! i¢in arsanin her bir
kenarindan sekilde gésterildigi gibi ikiser metre mesafe
birakilarak gri renkle gésterilen alan imar alani olarak

A ve B noktalar arasina gerilmis 10 cm uzunlugunda bir
lastigin tam ortasinda bir agirlik vardir.

noktaya ulasiyor.

TYT MATEMATIK DENEMESI
31, Ali diiz bir zeminde bulundugu noktadan y8noni Kwzey Dogu
kuzeye gevirip 5 metre ilerledikten sonra saat yoninde 7. s ><
126° P o N
6° donilp 5 metre daha ilerleyince Berk'in bulundugu \‘\ f e ”

Ali, baslangigta bulundugu noktadan yoniinii kuzeye
Gevirip 10 metre ilerledikten sonra saat yéniinde

en az kag derece doniip yoniinii degistirmeden
ilerlerse Berk'in bulundugu noktaya ulasir?

A)108  B)117 C)144 D)153  E) 162

TYT-AYT GEOMETRI SORU BANKASI

A C

Sekilde hatali Uretilmis bir tahterevalli goriimektedir.
Bu tahterevallide IABI = 80 cm ve IBCI = 120 cm ola-
rak ayarlanmistir.

Tahterevallinin A kdsesi zemine degdiginde C kése-
sinin yerden yiiksekligi 150 cm olmaktadir.

Buna gore tahterevallinin C kdsesi zemine deg-
diginde A kosesinin yerden yiiksekligi kag cm
olur?

A) 80 B) 90 C)100 D)120 E)130

gSYM
\1

(n—2).180°
n

Bu lastik D noktasina kadar gerdirilip birakildiginda
agirlik D ve E noktalan arasinda gidip gelmektedir.

—~ —~ derecedir?
m(ADB) = 30° ve m(AEB) = 150°
A) 40 B) 45
olduguna gore, bu lastigin hareketi sirasinda taradi-
g1 bélgenin alani kag cm? dir?
A) 50 B) 80 C) 100 D) 120 E) 150
TYT MATEMATIK DENEMESI
m
B
|
3 4m
D c
|4m

belirlenmekte ve bu alan igin imar izni verilmektedir.

Cevresi 42 metre olan bu arsa igin belirlenen imar
alani 24 m2 olduguna gére, belirlenen imar alaninin
bir késegeninin uzunlugu kag metredir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Bir park alaninda dikdérigen geklinde bir siis havuzu

Ardindan siis her bir kenari-
na 4 metre mesafedeki alana ¢im ekilerek dinienme
alani olugturuimugtur. Sts havuzuna insanlar dig-
mesin diye havuz gevresine bir sira givenlik geridi
gekilecektir.

Ci irilen

G alam 256 ol-
duguna gdre, havuz gevresine gekilecek olan
guvenlik seridinin uzunlugu kag metredir?

A)24 B) 32 C) 40 D) 48 E) 56

36. n kenarli bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin 8lgiist 1.

olarak hesaplanir.

Yukaridaki verilere gére, x agisinin Slgiisii kag

C)50

Yukandaki haritada A, C ve D nin bulundugu yollar
birbiine paraleidir ve kuzey-giney dodrultusunda-
dir. Ayni zamanda F ve E nin bulundugu yollar bir-
birine paraleldir ve dogu-bati dogrultusundadir.

A B, C, D ve E konumlanndan birinde bulunan
Riza dnce giineye dogru bir miktar yiriyor. Ardin-
dan kuzey batiya dodru bir middet daha yiridak-
ten sonra batiya doniiyor ve biraz daha yiiriyerek
F nin bulundugu noktaya geliyor.

Riza yiiriirken yalniz yollari kullandigina gore,
baslangigta hangi hart ile gosterilen konumda-
di

A)A BB §c DD EE

Renk Yeter,

ABCDEFGHI
diizgiin dokuzgen
Pe[FB]
|FD| =|FP|
m(fd?B) =X

maktadir.

D) 55 E) 60

A) 24

‘OSYM
| AYT MATEMATIK sorusu -
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37. Selim'in gun batimin izlerken gektigi Sekil 1'deki
fotografta denizin Ustinde yanm daire bigiminde
gornen gunesin en Gst noktasinin denize uzakig!
3,9 om olarak SigOigyor.

..
39 h
i 03T

Sekil 1 Sekil 2

‘Selim, Sekil 1'deki fotografi gektikten bir sire sonra ayni
noktadan Sekil 2'deki fotografi gekiyor. Bu fotografta

Sigalayor.
Buna gre, Sekil 2de ? ile gdsterilen uzunluk kag
cm'dir?

mn2  B2s O3 D35 B4

2024

Esit uzunluktaki ..

B) 25

104cm

., AB, BC, CD, ... gubuklari ug uca
eklenerek ... ABCDE... diizglin ¢okgeni elde ediliyor.

Bu gubuklardan BC, B noktasi etrafinda saat yéniinde
10° déndurilduginde A, C' ve D noktalari dogrusal ol-

Buna gére, bu diizgiin ¢cokgen kag kenarhdir?
C) 30

D) 36 E) 40

—_——
60cm

Yukarda boyu 104 cm, eni 60 cm olan stor perdenin
deseni perdenin uzun kenarlarina esit uzaklikta olan
iki kirmiz1 dairedir.

Birbirlorine digtan toget olan bu daireler perde tam
agikken perdenin kenarlarina da tegetir.

Perde kapatilirken 16 cm lik bolimii kaldiginda
dairenin kenarlarinin perde kenarlarina uzakliklari
(x) Kagar cm olur?

A3

B)4 C)45 D55  E)6
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1. Alper, Burak ve Cengiz isimli ii¢ arkadas karar verdikle- ~~ ha |
6. Bilge, 8gle yemeginde birer porsiyon olarak verilen ri bir oyuncag almak icin birlikte oyuncak magazasina 8. Bir parastle atlama kursundaki egitmen, kursiyerlerine 1. Kgik bir igme suyu barajindaki su yiiksekiigi barajin
9Iorba, sals": ve;n:ay\_/e :e':e"ek"’:"de" iki '::_'es'"' gidiyorlar. agagidaki agiklamayi yapmistir: tabanindan itibaren yerlestirilen yiikselti diregi yardimiy-
almasi gereken kalori miktarina gére segecektir. - o b . .
Bilge, Vgpabilsoegi segimlerle ilg?li olaraieslmssl *  Alperin ve Burakin paralarinin toplami oyuncagi ‘Yerden 800 metre ykseklikieki bir ugakian atlarken fa belirlenmektedir.
y M almaya yetmiyor. yere givenli bir sekilde inebilmeniz igin ugaktan - . ~
gereken kalori miktarini . lya yetmiy« atiadiktan 400 ila 500 metre sonra parasitindz . Mfyls ay! ba}lnda yapilan dlgiimlerde su yiksek:
* gorba ve meyve segliginde astigini, * Burak'in ve Cengiz'in paralarinin toplami oyunca- agmaniz gerekmektedir.” ligi 9 metredir.
« meyve ve salata segtiginde asmadigini, gin fiyatina esit oluyor. Buna gére, yere giivenli bir sekilde inebilmek igin . :(u:]ak ‘geqen badhar me\fiimik:{? §|ca;lirlv; elkiTiY'
g le haziran ayinda su yiksekliginin 3 ile 5 metre
« salata ve gorba segtiginde tam olarak aldigini o Alperin ve Cengiziin paralarinin toplami oyuncagin parasiit agildigi anda yerden yiiksekligin alabilecegi 1, da d"ay ? hyl{ d']g o
hesaplamistir. fiyatindan fazla oluyor. degerleri ifade eden esitsizlik asagidakilerden arasinda disecegi tahmin edilmektedir.
Birer porsiyon gorba, meyve ve salatanin kalorileri hangisidir? Buna gbre, haziran ayi icinde su yiiksekliginin
sirasiyla G, M ve S olduguna gbre, bu degerlerin Alper, Burak ve (?_E"g'z n para_larl sirasiyla A, B ve A) [x — 350] < 50 B) |x — 300| < 100 ilecedi deg i gé itsizlik asagida-
dogru ? CcTL gore, han- kilerden hangi
isi dogrudur?
AG<M<S  B)GSS<M  C)S<G<M gisi dog C) [x — 250| < 150 D) [x — 200| < 200 A)Ix—31<Ix—5| B) x—11<5
A)A<B B)B<A A B
D)S<M<G EyM<S<G JA<B<C )B<A<C CO)A<C< £) [x—150] < 250 ©) Ix—31<Ix—9l D) Ix—5l<1
D)C<A<B E)B<C<A E) Ix—5l<Ix—9l
: 2024
202
4 2 @ 24 s
OSYM - | TYT MATEMATIK soRrusu TYT-AYT GEOMETRI SORU BANKAS!
— —~ —_—
L 1 o - ABCD kare
e 1. ABC liggenini AC dogiru-
39. Aynt uzuniuklar a, b ve ¢ olan bir dikddrigenler 4o. KOLAY GEMI TAR| g 8undan katiayarak B ve D
prizmasinin ydzey alam ) noktalarin gakistir.
Derginizle veriien deltoii,
formaldyle hesaplanir. Cansu dikdGtgenler prizmas: bigimindeki oyun biok- 3 ‘dikey tufarak yatay kogegeni Sekil -1
Lannin kargilid yzeylerin kimiz,, mavi ve turuncy H : 2. BKL Giggenini [AC] ye pa-
renge boyuyor. ralel ve [BC] yi ortalayan KL
N7+  Olusan boyok tggen’, kigtk dogrusundan katlayarak B
D ocgenin kigesinden geoen Ve D kbselerini [AC] dzerine
i yatay dogru boyunca katlayin getir
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Ozdes iki dikdrigenler prizmasi birer yizler ortak ﬁ Iste size bir gemil
olacak bigimde yukaridaki gibi 0g farkli sekilde } 3. BTS Bogonint
e 0 " i I . BTS liggenini [AC] ye
yerlestiliyor. Elde edilen Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3teki Cansu blokian yukandaid gekadekd g dizor. paralolve 1L0]yioratayan
piizmelenn ylzey slerien siresiia 18, 20 ve 22 . ) Bir yazanan alani 48 birimkare olan deftoidden PR dogrusundan kallayarak
bidmkare olarak hesaplaniyor. * Onee turuncuylzey tabana gelecek bigmde bir yukandaki tarife gore bir gemi yapan Burcu, gemisinde. D Kagesini [KL] tzsrine gefir
Buna gore, 6zdes yiizey . jy
kag birimkaredir? . :‘;:’:‘;M fabana gelecek bigimde
M12  B)13  C14 D15 E)16
+ Onun da yanina mavi yizey tabana gelecek b
imde Gt Gste G biok yeriegariyor. Buna gdre, Burcu'nun gemisinin sekilde gdriinen
Bu islem s0nunda Gstie gordnen kimiz), mavi ve yiziiniin alani kag birimkaredir? Bir kenar uzunluu 8 cm
turuncu yizeyler ayni hizaya gefyor. M20 B2 O, D3R E)3B olan ABCD karesi seklinde-
Birbirine e5 oyun bloklannin tom ayrtian cm ki Kagit g asamada verilen
olarak tan say olduguna gore, bir blogun yi- yonergeler yapilarak Sekil
zey alani en az kag cm” olabilir? IV'teki durum elde edilmistir.
A% B4 O D E108 Sekil -1V
Buna gore, SBTD dértgensel bolgesinin alani kag
cm? dir?
A;% B)4 o2 D)o E)%
1 2024
— -
.OSYM =
| TYT MATEMATIK sorusu TYTAYT GEOMETRI SORU BANKAS
—~ — 4
39. Aynt uzunluklani a, b ve ¢ olan bir dikdérigenler 21. OKEY oyun taglan kullanilarak olugturuimus dg ge- OSYM
prizmasinin yiizey alani kil agadida gésterilmigtir.
A-taoene s s  AYT MATEMATIK soRUSU YT MATEMATIK SORU BANKAS!
formiildyle hesaplanir. == b | <
LI . .
g _Il/| 1. phbirasal sayl ve m bir tam sayidir.
m 2. p ver birbirinden farkli asal sayilar olmak tizere, prm = 25°
g 1 n m 180.r olduguna gére, m — p farki agagidakilerden hangisi-
I . I sayis! p sayisinin bir tam sayi katidir. ne tam béliinemez?
Sekil 1 Sekil2 Sekil3 1,1l ve lll. sekillerin yerden yiikseklikleri sirasiyla bolunemez

7.4 ve 6 milimetre olduguna gore, bir OKEY ta-
s 3 farkh ayntinin milimetre tirinden uzun-
luklar garpini kagtir?

Buna gore, p asal sayisi agagidaki sayilardan
hangisini kesinlikle tam béler?
A) 12.r  B)18.r C)20.r

Ozdes iki dikdértgenler prizmasi birer yiizleri ortak A3 B)5 C)s D) 13 E) 25

olacak bigimde yukaridaki gibi g farkir sekilde
yerlestiriliyor. Elde edilen Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3'teki
prizmalarin yizey alanlan sirasiyla 18, 20 ve 22

D)30.r  E)45.r

birimkare olarak hesaplaniyor. Al B48 Q56 DiE0 E)es
Buna gére, 8zdes prizmalardan birinin yiizey alant

kag birimkaredir?

A12  B13  C14 D15 E)16

4 -
—
‘OSYM 'OSYM
|  AYT MATEMATIK SORUSU YEAYY GROMETRI SORU BANKASI TYI-AYT GEOMETRI SORU BANKASI

A(2, - 1) noktasinin 3x + (m — 1)y = 2m + 3 dogrusuna
gére simetrigi olan nokta A'(4, —3) tr.

38. Dik (4,4)
(1,0) noktasindan gegen bir dogruya gére simetrigi
olan nokta (a, 0) olduguna gére, a sayisinin
alabilecedi degerlerin garpimi kagtir?
A)-24 B)-16 C)-8 D) 16

40. Uglanindan biri agiimis olan bir kursun kalemin sekilde
gorildiga gibi agiimamis olan kismi dik dairesel silindir,
agiimis olan ucu ise yiksekligi 1 birim olan bir dik
dairesel koni seklindedir.

Buna gore, A noktasinin y =

mx dogrusuna goére
olan nokta g i isidir?

E)32 A2, 1) B) (-4,2) C)4,-2)

D) (0,0) E) (-1,2)

?
Kalemin diger ucu, agiimis olan ucuyla 6zdes olacak ve
kalemin uzunlugu degismeyecek bigimde agildiginda
kalemin toplam hacmi % 5 oraninda azaliyor.
Buna gére, kalemin toplam uzunlugu kag birimdir?
A) 12 B)14  C)16 D) 18 E) 20

Sekilde kirik bir okun sivri ucu ve sapinin bir bolimii
gorulmektedir. Sivri ug taban gapi 1,2 cm, yiksekligi 6
cm olan dik dairesel koni, sap kismi taban ¢api 0,6 cm,
yiksekligi x cm olan dik silindir seklindedir.

Sivri ug ile sapin verilen baliimiiniin hacimleri esit
olduguna gore, x kagtir?
A6 B)7 c)8

D)9 E) 12
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» Verilen Orani Kullanma

Bir problemde iki degiskenin orani verildiginde degiskenler bir-
biri tirinden yazilr.

Ornegin;
Bir siniftaki erkek 6grenci sayisinin kiz 6grenci sayisina orani
2!

3 olarak verildiginde;

E_2
K—3

olacagindan E = 2k ve K = 3k segilerek sorunun ¢é6zimiine de-

vam edilebilir.

(# Ornek )

Ali'nin parasinin Veli'nin parasina orani

4
9
verdiginde ikisinin paralar esit olmaktadir.

dur. Veli, Ali'ye 250 TL

Buna gore, Ali'nin baslangictaki parasi ka¢ TL dir?
A) 400 C) 500 E) 600

(v Cézim )

Ali'nin parasi: A ve Veli'nin parasi: V olsun.
A—4

oldugundan A = 4k ve V = 9k c\>1arak sl;)elirlenebilir. Veli, Ali'ye 250 TL
verdiginde
A =4k +250 TL
4k + 250 = 9k — 250
500 = 5k
100 =k

elde edilir. O halde Ali'nin baslangictaki parasi 4k = 400 TL ola-
caktir.

B) 450 D) 550

V =9k — 250 TL olacaktir.

Cevap A

» Farkl Tipteki Orantilarin Kullanimi

Birden fazla oranti birlikte verildiginde ortak degisken yardimiyla
bilinmeyenler birbiri tiriinden yazilir.

A_2 .B_5 i 5
l. B=3YCc=3 orantisinda ortak degisken B oldugundan

A_2 B_5
B—3 C 4

B sayisi hem 3 hem de 5 in kati olan 15k secilerek
B = 15k, A = 10k ve C = 12k elde edilebilir.
Il. 5A = 4B ve 3B = 4C orantisinda B ortak degisken oldugun-
dan
5A=4B ve 3B=4C
N >/
B sayisi hem 5 hem de 4 (in kati olan 20k secilerek
B =20k, A = 16k ve C = 15k elde edilebilir.

ORAN- ORANTI YARDIMIYLA COZULEBILEN PROBLEMLER

R2mMX m< N-—TI

Konu Anlatim

(# Ornek )

A, B ve C maddelerinden olusan bir karisimdaki madde miktarlari
ile ilgili agagidaki bilgiler biliniyor.
A_3 B_3

B 2'*Cc"5

Bu karisimin toplam agirligi 500 gram olduguna gére, kari-
simdaki A maddesinin miktari ka¢c gramdir?

C) 180

A) 120

(v cézim )

Verilen orantida B sayisi ortak degisken oldugundan

A_38 B_3
B—2 C 5
B sayisi hem 2 nin hem de 3 Un kati olan 6k secilerek degiskenler
ayni turden yazilir.

B =6k, A =9k ve C = 10k elde edilir.
A +B+C=500 = 9k + 6k + 10k = 500
25k = 500
k =20 gram

B) 150 D) 210 E) 240

oldugundan A = 9k = 180 gram bulunur.
Cevap C

» Dogru ve Ters Oranti

Degiskenler arasinda sabit bir degisim orani var ise bu degis-
kenler orantilidir.

I. xiley sayilar dogru orantili ise
Xk
olarak yazilabilir.
Il. xile y sayilar ters orantili ise

x.y =k
olarak yazilabilir.

(¢ Ornek )

Bir aracin durma mesafesi frene basildigi andaki hizinin karesi ile
dogru orantilidir. Bu aracin frenine basildigi anda hizi saatte 60 km
iken ara¢ 40 metre mesafede durmaktadir.

Buna gore, bu aracin frenine basildigi anda hizi saatte 90 km
iken aracin durma mesafesi ka¢ metredir?

A) 56 B) 64 C)72

(v Coziim )

Aracin frene basildigi haldeki hizi V, durma mesafesi x olsun.

D) 81 E) 90

Bu durumda
X

V2o
olacaktir.

k



Aracin hizi saatte 60 km iken durma mesafesi 40 metre oldugundan

4—02 =k elde edilir.
60
Bu aracin hizi saatte 90 km iken durma mesafesi x ise
X _._ 40 _90-90-40 _
902 = k——602 — X = 6060 — X = 90 metre bulunur.

Cevap E

» Dagitma - Paylastirma

Bir batun belirli sayilarla orantili olarak dagitilir ya da paylastir-
lirsa pargalar birbiri tiriinden yazilir.

I. a, bvec sayilar sirasiyla 3, 4 ve 5 sayilari ile dogru orantili
ise
a_b_c¢

2=4=%=kK

a = 3k, b = 4k ve c = 5k olarak belirlenmelidir.
Il. a, b ve c sayllar sirasiyla 2, 3 ve 4 sayilari ile ters orantili
ise
2a=3b=4c=k

ko _k _k - -
=5 b= 3 ve Cc= 2 olarak belirlenmelidir.

Ill. a, b ve c sayilan sirasiyla 2, 3 sayilar ile dogru, 4 ile ters
orantili ise

a

a=2k,b=3kve c= % olarak belirlenmelidir.

(# Ornek )

e

Uzunlugu 130 cm olan sekildeki gubuk 2, 4 ve 7 sayilariyla dogru
orantili U¢ parcaya ayriliyor.

=

>

130 cm

Bu parcalardan en kisa olanin boyu ka¢ cm dir?

A) 20 B) 30

(v Coziim )
Bu ¢ubuk uzunluklan 2, 4 ve 7 ile orantili G¢ parcaya ayrildigina
gbre bu parcalarin boylari 2k, 4k ve 7k olarak belirlenir.
2k + 4k + 7k =130
13k =130
k=10cm

C) 40 D) 60 E) 70

bulunur.
En kisa parcanin boyu 2k = 20 cm elde edilir.
Cevap A

(10

AR2mMmX m< N=-—I

» Ortalamalar

Bir grup sayinin aritmetik ortalamasini bulmak icin sayilarin top-
lamini say1 adedine bélmek gerekir.
Sayilarin Toplami

Sayi Adedi
n tane sayinin geometrik ortalamasi bu sayilarin ¢carpiminin n.
dereceden kokune esittir.

Geometrik Ortalama = /X, X5 X5....X,

a ve b sayilarinin aritmetik ortalamasi a J2r 2 ve geometrik orta-
lamasi va-b dir.

iki sayinin aritmetik ve geometrik ortalamasi esit ise bu sayilar
birbirine esittir.

Aritmetik Ortalama =

(¢ Ornek )

Ogrenci not sisteminden sinav puanlarini kontrol eden ilayda ek-
randa matematik dersine tikladiginda asagidaki gérunti ile kar-
silagiyor.

Sinav Performans
Ders Proje
1 2 3 4 |12 |34
Matematik | 72 | 96 | 76 90 | 96

Matematik dersinden bir ddnemde 3 tane sinav notu ve 2 tane
performans notu alinacagini bilen ilayda “Projemden de istedigim
notu alirsam ortalamam 85 dlisecek" degerlendirmesini yapiyor.

Buna gore, ilayda'nin matematik projesinden almay: diisiin-
diigi not kactir?

A) 70

(v Céziim )

Matematik dersinden 3 tane sinav notu ve 2 tane performans notu
alinacagi bilindigine gére geriye sadece proje notu kalmistir. Bu
notlarin ortalamasi 85 olacagina gére notlarin toplami verilen not
sayisina boélinerek bu degere ulasilabilir.

B) 75 C) 80

Proje Notu = x olsun

ortalama:72+96+766+90+96+x a5
430 +x
3 =85
430+x =510
x =80

ilayda'nin matematik projesinden almay: diisiindigii not 80 olma-
lidir.

Cevap C



Oran Oranti Problemleri

Uzunlugu 120 cm olan sekildeki tahta uzunluklari orani

3 o
5 olan iki parcaya ayriliyor.

Buna gore, uzun parca kisa par¢cadan ka¢ cm uzundur?

A) 12 B)15  C)24

Asagidaki esit kollu terazinin bir kefesinde 80 gr A maddesi
diger kefesinde 60 gr B maddesi bulunmaktadir.

Il '
u |
Bu terazinin | ve Il numarali kefelerinden sirasiyla 5 ve 3 sa-

yilariyla orantili olacak miktarlarda madde alindiginda terazi
dengeleniyor.

Buna gére, terazi dengede iken | numarali kefede kac gr
A maddesi vardir?

A) 10 B)15  C)20

i
l

=
N
<
m
=
m
z
ES

R2mMmX m< N-—I

1440 mb

Bir video indirme programi videolari 1080 p, 720 p, 480 p
ve 360 p gibi farkli ¢dzinurlik degerlerinde indirme olanagi
sunmaktadir.

Bir videonun mb tiiriinden boyutu ¢éziiniirliik degeri ile
dogru orantili olduguna gére, B degeri kactir?

A) 520 B)560 C)640  D)680  E)720

4. Bir dik silindirin hacmi v = wtr?h form(ilii ile hesaplanmakta-
dir.

Dik silindir seklinde teneke konserve kutular treten bir fab-
rikada kutu ebatlarinda bazi degisikler yapilmasi disinul-
mektedir.

Uretilen teneke kutularin taban yarigaplan 3 katina ¢i-

kartihp yuksekligi % tine indirilirse elde edilen yeni te-

neke kutularin hacmi éncekilerin kac¢ katina esittir?

A)1 B) 2 C)3 D)6 E)7

©



5.

Oran Oranti Problemleri

Asagidaki sekilde Ust bélimde bulunan kum, genislikleri 1
cm, 2 cm ve 3 cm olan eleklerden elenerek alttaki numara-
landiriimis bélimlere inmektedir.

J L] L

Ust béliimde bulunan 3 ton kum elendiginde her elekten
elek genisligi ile dogru orantili miktarlarda kum alt béltimlere
iniyor.

Buna gére, tim kum elendiginde Il nhumaral bélimde
kac kg kum bulunur?

A) 500 B) 600 C) 1000

D) 1200 E) 1500

Sekildeki kurdele iki adimda U¢ pargaya ayriliyor. Birinci

adimda kurdele, boylar orani % olan iki parcaya, ikinci

adimda elde edilen uzun parca boylari orani % olan iki par-

caya ayrilyor.
Elde edilen en kisa par¢anin boyu 30 cm olduguna goére,
baslangi¢ta kurdelenin boyu ka¢ cm dir?

A) 96 B) 108 C) 120 D) 132 E) 144

ARZ2mMmX m< N=-—I

Kablo Boyu Goéruntu Kaybi

3m = %12
5m =

Q

Ahmet bilgisayarini bir HDMI kablo ile evdeki televizyonuna
bagliyor. Kablo Ureticisi firma kablo boyu ile aktarilan gérin-
tinin kalitesindeki azalma ylizdesinin dogru orantil oldugu-
nu kablo kutusunun Gzerindeki etikete yazmigtir.

Bu etiket 1slandigi i¢in 5 m kabloda gérinti kaybi yizdesi
okunamamaktadir.

Buna gore, 5 m uzunlugundaki kabloda olusan gériinti
kaybi yuzde kacgtir?

A) 12 B) 15 C) 16

Asagida verilen sayi dogrusunda A, B, C ve D noktalari isa-
retlenmigtir.

A B C D

Bu noktalar arasindaki uzakliklarla ilgili,

1AB| 3
|BC| 2
. IBCl 3
|BD| 4

esitlikleri bilinmektedir.

AB
Buna gore, —— orani kactir?
|cD|
9 3 9 3 9
A g B) 7 C) 4 D)% B) 5

‘ 1.D ‘ 2E ‘ 3.C ‘ 4.C ‘ 5.C ‘ 6.C ‘ 7.0 ‘ 8.E ‘l




Oran Oranti Problemleri

Test - 2

Sekil - 1l

Bir yas pasta Sekil - | deki gibi 4 es dilime ayrildiginda her bir
dilimin besin deg@eri 240 kaloridir.

Buna gére, bu yas pasta Sekil - Il deki gibi 6 es dilime
aynilirsa her bir dilimin besin degeri ka¢ kalori olur?

A) 120 B)140 C)150  D)160  E) 180

g <
- ‘
1,5
em 2,5cm
D D
Sekil - 1 Sekil - 11

Selcuk telefonunun ekranindaki resmi en-boy orani degis-
meyecek bicimde yukaridaki gibi buyutuyor.

Sekil - | ve Sekil - Il de verilen uzunluk dl¢iilerine gore,
x ka¢ cm dir?

A) 4 B)45 C)5 D) 5,5 E) 6

R2mMmX m< N-—I

3.

Genis ekran bir televizyonun en:boy orani 9:16, standart bir
televizyonun en:boy orani 3:4 tur.

Genis Ekran TV

Standart TV

Yukarida verilen genis ekran televizyon ile standart televiz-
yonun en uzunluklari esit ve 45 er cm dir.

Buna gore, bu iki televizyonun boy uzunluklarinin farki-
nin pozitif degeri kactir?

D) 20 E) 25

Bir gélun kiyisinda bulunan A ve B kasabalari arasinda ula-
sim motorlu bir tekne ile saglanmaktadir.

Bu teknenin motoru tam kapasite caligirsa tekne A kasaba-
sindan B kasabasina 42 dakikada ulagsabilmektedir.

Buna gore, bu teknenin motoru %70 kapasite ile calisti-
rilirsa tekne A kasabasindan B kasabasina ka¢ dakikada
ulasir?

D) 64 E) 72



Oran Oranti Problemleri

Asagidaki tabloda bir fabrikadaki iscilerin giinltik calisma si-
relerine gore sayilari verilmigtir.

isci sayisi 4 5 3 |1 1 1

Calisma Sii-
resi (Saat)

Buna gore, bu fabrikada bir iscinin ortalama glinliik ca-
ligma siresi ka¢ saattir?

A)6 B) 6,5 C)7 D) 7,5 E)8

Harita dlcegi harita Gzerinde belli iki nokta arasindaki uzun-
lugun, yeryuziinde ayni noktalar arasindaki uzunluga orani-
dir.

Bargello Perfume 5 g
st pergng (&] 9

Malt
altepe Subesi A
&
o
LC Waikiki
Bagdat Caddesi A by
() FIBABANK MALTEPE
GARSI SUBE

Maltepe Vezne iski @
- ven DUgan Salony &
) s ) &
s §
g 25 :
o Y, ,5cm
(>
A a
4,
8
%
%
QNB Finansbank
NK Kids
3 @
5
Maltepe Park
pe pPark @ &
&
G Maltepe Spot % B Matepe Eczsnesi
by (ikinci E] Esya) o, @ File Market

N 1 -
Olcegi 200000 olan yukaridaki haritada A ve B noktalari

arasindaki uzaklik 2,5 cm dir.
Buna gére, bu uzaklik gercekte ka¢ km dir?

A)2 B)25 C)4 D)5 E)7,5

ARZ2mMmX m< N=-—I

Karakol Okul

v Wy
g

Hastane

=

Ayni yol tizerinde bulunan karakol ile okul arasindaki mesa-
fe, okul ile hastane arasindaki mesafe ve hastane ile park
arasindaki mesafe sirasiyla 3, 5 ve 7 sayilari ile dogru oran-
tilidir.

Buna gore, karakol ile hastane arasindaki mesafe, okul
ile park arasindaki mesafe ve karakol ile park arasindaki
mesafe sirasiyla hangi sayilarla dogru orantilidir?

A)4,6,15 B) 8,9, 15 C)8,9,12
D) 8,12, 15 E) 8,12, 17
Kek tarifi (4 kisilik)
e 1kgun

* 4 adet yumurta
e 1su bardagi seker
e 109grtuz

Yukaridaki tarife bakarak kek yapmay distinen Esra evdeki
malzemelerin bir listesini asagidaki gibi ¢ikartiyor.

e 4Kkgun

e 20 adet yumurta
e 1Kkg seker

e 100 grtuz

Bu listeye bakan Esra, "200 gram daha sekerim olsaydi 16
kisilik kek yapabilirdim." diyor.

Buna gére, tarifte verilen 1 su bardag: seker ka¢ gram-
dir?

A) 200 B) 250 C) 300 D) 350 E) 400

‘ 1.D ‘ 2¢ ‘ 3D ‘ 4c ‘ 5C ‘ 6 ‘ 7.0 ‘ 8C ‘|




1.

Oran Oranti Problemleri

400 cm uzunlugundaki bir celik tel bilgisayar kontrollii
bir makine ile 2 parcaya ayrilacaktir.

Parca sayisi: 2
Parca oranti degeri: 2 3

Bilgisayar ekraninda parca oranti de@eri segilerek "Bagla"
butonuna basiliyor ve celik tel makine tarafindan parcala-
nryor.

Ekranda gérulen pargca oranti degeri a olarak segcildiginde
parcalardan birinin uzunlugu a digerinin uzunlugu ise % ile
orantili olacak sekilde celik tel iki par¢aya ayriimaktadir.

Buna gore, parca oranti degeri ekrandaki gibi girildikten

sonra "Basla" butonuna basildiginda elde edilen kisa par-
¢anin uzunlugu ka¢ cm olur?

A) 40 B) 80 C) 100 D) 160 E) 180

Hacimleri farkli olan sekildeki kovalardan A kovasi mavi, B
kovasi kirmizi boya ile tamamen dolu olup C kovasi baslan-
gicta bostur.

A B C

e A ve B kovalarinin hacimleri orani % tar.

e A ve B kovalarindan hacimleri ile oranti miktarlarda
boya alinarak 27 litre hacimli C kovasi tamamen doldu-
ruluyor.

Son durumda B kovasinin % i dolu olduguna goére, bas-

langicta B kovasinda kag It kirmizi boya vardir?

»

R2mMX m< N=-—TI

3.

Test - 3

Bir vakumlu posetin hacmi elektrikli stpirge yardimiyla
azaltilabilmektedir. Bu posetin kullanimi ile ilgili bazi bilgiler
Urinin paketindeki gérselde verilmistir.

Poset doldurulduktan sonra 1 dk elektrik stipurgesi ile igin-

deki hava cekilirse posetin son hacminin baglangictaki hac-

. 1 o . .
mine orani = oluyor. Bu deger posetin son hacim orani ola-

rak etikette gosterilmistir.

Posetin son hacim orani siipiirgenin kullanim siiresinin
karesi ile ters orantili olduguna goére, etiketin yirtik bélii-
miinde hangi sayi yazmalidir?

]
E) 4

1
16

B) -5 C

A) ]

1 1
8 D)6

Bir masanin izerine bardaktan dokilen su dairesel olarak
yayilmaktadir.

Suyun dokildigu andan itibaren olusturdugu dairenin ya-
ricapi dokuldikten sonra gecen sure ile dogru orantihdir.
Suyu silmek i¢in kullanilacak pegete sayisi suyun olusturdu-
Ju dairenin alani ile dogru orantilidir.

Su dokiildiikten 40 saniye sonra suyu silmek i¢in kulla-
nilacak pegete sayisi 8 olduguna gére, 60 saniye sonra
kullanilacak pecete sayisi kactir?

D) 18 E) 20

o




©

Oran Oranti Problemleri

Kati yag Ureten bir firma bu yaglari 300 gr ve 400 gr olarak
paketliyor. Her iki paketleme tiriinde de paket masrafi esit
ve 25 kurustur.

v @

300 gr 400 gr

300 gramlik 1 paket yagin toplam maliyeti a + 10 TL, 400 gram-
Ik 1 paket yagin toplam maliyeti 5a — 6 TL dir.

Buna gére, 1 kg yagin maliyeti ka¢ TL dir?

A) 40

B) 42,5

C) 45 D)475 E)50

Dairesel silindir seklinde bir borudan birim zamanda gecgen
su miktari borunun dlsey kesitinin alani olan A degerinin
karesi ile dogru orantilidir.

Bu borunun dusey kesitinin yaricapi 3 cm iken birim zaman-
da borudan gecgen su miktari 6 litredir.

Buna goére, borunun diisey kesitinin yaricapi 2 cm iken
birim zamanda borudan gecen su miktari kag litre olur?

16 32

16
9 )9

) 32
27

27

64

A 27

C) E)

AR2mMmX m< N-—I

7.

Sekildeki bisikletin 6n tekerinin yarigapi arka tekerinin yari-
capinin 6 katidir.

Bu bisiklet 1800 metre yol aldiginda arka tekerlek 6n te-
kerlekten 9000 tur fazla attigina gore, 6n tekerlegin gcev-
resi ka¢c cm dir?

A) 80 B)90  C)100  D)110  E)120

Ug ortakl bir sirketin sermayesinin ortaklara gére dagilimi
asagidaki tabloda verilmigtir.

Ortak Sermaye Payi (TL)
| 250000
Il 400000

i 500000

e Bu sirket kuruldugu ilk yil 920000 TL kar etmistir.

e Ortaklar karin 1

Z Unu sirket harcamalarina ayirdiktan

sonra kalanini sermaye paylari ile orantili olarak paylas-
migtir.

Buna gore, | numaral ortak karin ka¢ TL sini alir?

A) 120000 B) 150000

D) 210000

C) 180000
E) 240000
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1.

Oran Oranti Problemleri

Ozel bir elektrik devresindeki lambalarin parlakligi lamba sa-
yisinin karesi ile ters orantili, devreye verilen elektrik degeri
ile dogru orantili olup tim lambalarin parlakhgi esittir.

=

Buna goére,

Yanda verilen devrede 3 V elekt-
rik verilen lambanin parlakhg P
" dir.

yukaridaki elektrik devresine 6 V elektrik verildiginde
lambalarin her birinin parlakhgi ka¢ P olur?

1
3

A, B ve C marka u¢ adet el feneri T marka birer adet pille
calismaktadir.

A B C
2 saat 3 saat 4 saat

Bu ¢ fenerin T marka tam dolu bir pille agik kalma sureleri
sekilde verilmistir.

Buna gore, T marka 13 adet pil kullanilarak bu tc¢ fener
en cok kac saat birlikte acik kalabilir?

A)7

A 4
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Test - 4
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Ali yukarida verilen 10X 10 birimkarelik kagitta bir miktar
kareyi mavi, kirmizi ve yesil boya ile boyadiginda maviye,
kirmiziya ve yesile boyall kare sayilari sirasiyla 2, 3 ve 4
sayilari ile orantili oluyor.

Ardindan daha 6nce boyanmamis 12 gser kareyi yine mavi,
kirmizi ve yesile boyadiginda maviye, kirmiziya ve yesile
boyali kare sayilari sirasiyla 5, 6 ve 7 sayilari ile orantili olu-
yor.

Buna gore, Ali'nin bu kagitta boyamadigi kac adet kare
kalmistir?

Musterilerine bakim ve onarim hizmeti veren bir sirket, gele-
cek 2 ay icin musterilerinin gereksinim duyacagi hizmet slre-
lerini asagidaki gibi tahmin etmektedir.

Ocak: 6000 saat
Subat: 10500 saat

e Uzman bir teknisyenin aylik calisma slresi stajyer bir
teknisyenin aylik ¢calisma suresinin 4 katidir.

e Bu sirkette teknisyenler aylik olarak calismaktadir.

e Ocak ayinda sirkette 40 adet uzman, 40 adet stajyer
teknisyen calistinlarak gereksinim duyulacadi tahmin
edilen sire karsilanabilmektedir.

Buna gore, Subat ayinda gereksinim duyulacagi tahmin
edilen siirenin karsilanabilmesi icin 80 adet uzman tek-
nisyenin yaninda ka¢ adet stajyer teknisyen calistiriima-
hidir?

D) 30 E) 35
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Oran Oranti Problemleri

Selguk OTKUN | |

Sinav Puani 4p
Girdigi Sinavlarin Puan

Ortalamasi T (A)
Il =l

I. sekil
Selguk OTKUN | |
Sinav Puani 185
Girdigi Sinavlarin Puan
H ﬂ H Ortalamasi (A+2)
1. sekil
Selcuk OTKUN | |
Sinav Puani 171
Girdigi Sinavlarin Puan
H ﬂ H Ortalamasi (A+1)
1. sekil

Yukarida Selguk'un girdigi son G¢ sinavin sonug belgeleri
son sinav sonucu lll. sekil olacak sekilde sirasiyla verilmistir.

100 uzerinden degerlendirilen her bir sinavin sonug belge-
sinde sinav puaninin yani sira, tim sinavlardan alinan pu-
anlarin ortalamasi da goésterilmektedir.

Bu belgelerde verilen bilgilere goére, Selcuk ka¢ adet si-
nava girmistir?

A) 4 B)5 c)6 D)7 E)8

Otomatik ve diz vites toplam 120 aracin bulundugu bir oto-
mobil galerisindeki araglarin bir kismi satiimistir. Galeride
bulunan otomatik vites (O) arag¢ sayisinin, diiz vites (D) ara¢
sayisina orani (O:D) satistan 6nce 5:3 iken satistan sonra
3:2 olmustur.

Bu surede sadece ara¢ satisi gerceklestirilen galeride sa-
tilan otomatik vites ara¢ sayisi diiz vites ara¢ sayisinin 2
katina esittir.

Buna gore, yapilan satislar sonunda otomobil galerisin-
de kac tane otomobil kalmistir?
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Bir rlizgar turbininin teorik olarak Uretecedi enerji miktari
riizgar hizinin kiipu ile dogru orantilidir. Gergekte bu Uretim
teorik miktarin %40 1dir.

Ruzgarin hizinin saniyede 6 metre oldugu bir giinde bu riiz-
gar tirbininin teorik olarak Uretecegi enerji miktari 432000
wattdir.

Buna gore, riizgar hizinin saniyede 9 metre oldugu bir
giinde bu riizgar tirbininin gercekte lretecegi enerji
miktari ka¢ wattdir?

A) 532400

B) 548600
D) 596400

C) 583200
E) 603200

Bir parkta bulunan bisiklet pistinin bazi bélimleri egimli olup
bu bélimlerin zeminle yaptigi agiya egim agisi denir.

Bir bisiklet striclsunin egimli yoldaki hizi egim agisinin ka-
resi ile ters orantihdir.

Buna gére, | numarali béliimdeki hizi saatte 3,6 km olan
bisikletlinin Il numarali bélimdeki hizi saatte ka¢g km
dir?

A) 0,4 B) 045 C)0,6 D)0,72 E)0,9
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O merkezli daire seklinde bir metal levha 6nce 2 esit parca-
ya ayrihyor.

Bu parcalardan biri alanlari 2, 3 ve 5 sayilari ile dogru oran-
til Gg parcaya ayriliyor ve bu parcalar sirasiyla A, B ve C
olarak adlandirilyor.

O

Diger parca ise alanlari 2, 3 ve 6 ile ters orantili olacak se-
kilde U¢ parcaya ayriliyor ve bu parcalar sirasiyla D, E ve F
olarak adlandirilyor.

o)

Buna goére, B parcasinin alaninin F parcasinin alanina
orani kactir?

)1 m%— E)

N w

A) 2 m%

>

1 den 17 ye kadar olan tek sayilar ile numaralandiriimis yu-
karidaki kutulara rastgele bir miktar bilye atan Ahmet kutu-
larda bulunan bilye sayisinin ortalamasini hesapladiginda
bu sayinin 13 oldugunu buluyor.

Ahmet bu kutularin her birine kutu numarasi kadar daha
bilye atarsa kutularda bulunan bilye sayisinin ortalama-
si kag olur?

14 &

A

B
@
Yukaridaki sistemde kare igine yazilan sayi oklar lzerinde

yazan a, b ve c sayilari ile dogru orantili ti¢ pargaya ayriliyor
ve elde edilen sayilar sirasiyla dairelerin igine yaziliyor.

Oregin;

4

28

8
4
28 sayisi 1, 2 ve 4 ile dog@ru orantili U¢ parcaya ayriimis ve

siraslyla 4, 8 ve 16 sayilari elde edilmigtir.
Buna gore,

36

sisteminde a, b ve ¢ pozitif tam sayilarinin toplami en
az kactir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 11 E) 13

Bir manavda 4 kg kavunun satis fiyati, 5 kg karpuzun satig
fiyatina esittir.

Bu manavda, bir giinde 50 kg karpuz ve 30 kg kavun satigin-
dan toplam 210 TL gelir elde edilmisgtir.

Buna gére, bu manavda 3 kg agirligindaki bir kavunun
satis fiyati ka¢ TL dir?

D) 9,6 E) 10,8



